



Piano degli obiettivi di

SETTORE EDUCAZIONE, ISTRUZIONE, FORMAZIONE, LAVORO

Versione: 2/2023 (31/10/2023) Stato: **Versione finale (consuntivo)**



Responsabile: BERGAMINI FRANCESCA

Email: Tel. - Fax.

PRINCIPALI FINALITÀ DEL PROGRAMMA

Nel quadro delle linee prioritarie del Patto per il lavoro e per il clima Il Settore e l'Area sono impegnati a definire ed attuare azioni e procedure finalizzate a rendere disponibili, nella integrazione, sinergia e non sovrapposizione delle risorse comunitarie, nazionali e regionali, opportunità e incrementare misure per la competitività. l'attrattività, l'innovazione economica e sociale e l'apertura internazionale della regione, promuovere la partecipazione a questi processi di tutti i membri della comunità, assicurare mobilità sociale e favorire una distribuzione dei benefici egua dal punto di vista economico e sociale, territoriale, di genere e generazionale. Il Settore e l'Area sono impegnati a garantire il presidio e la gestione delle procedure finalizzate a dare attuazione al Programma FSE+ 2021/2027, alle specifiche misure settoriali del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza-PNRR- e al Programma annuale per l'Inclusione delle persone con disabilità. Nel rispetto delle disposizioni comunitarie, nazionali e regionali e nel pieno utilizzo delle diverse risorse disponibili sono impegnati nella predisposizione delle proposte di atti e piani specifici, delle procedure per il finanziamento delle opportunità, nella gestione dei procedimenti di istruttoria e valutazione delle proposte e di assunzione degli impegni contabili. Nello specifico, sono impegnati nella programmazione e presidio delle azioni e attività per garantire la disponibilità e continuità, in attuazione del Programma nazionale per la garanzia di occupabilità dei lavoratori (GOL), di misure per inserimento lavorativo che ricomprendono in dei risultati dell'assesment funzione orientative, di accompagnamento all'inserimento e azioni per l'upskilling o il reskilling delle competenze

erogate dalla Rete attiva per il lavoro nonchè nella programmazione degli interventi per l'inclusione, le pari opportunità, il contrasto alle povertà educative e per inserimento e reinserimento lavorativo delle persone a rischio di marginalità ed esclusione e delle persone con disabilità. Il Settore garantisce la continuità dell'offerta e la qualificazione dei sistemi e delle opportunità della filiera dell'istruzione e formazione tecnica e professionale – IefP, IFTS, ITS, Formazione superiore - per sostenere il successo formativo. la buona occupazione corrispondere alla domanda di competenze e professionalità dei sistemi di produzione di beni e anche attraverso l'aggiornamento manutenzione e l'arricchimento del repertorio regionale delle qualifiche. Nelle politiche del policy mix è responsabile delle procedure finalizzate a rendere disponibili opportunità formative che concorrano agli obiettivi di innovazione e sviluppo sostenibile definite dalla strategia di specializzazione intelligente concorrendo agli obiettivi di attrattività della regione: opportunità per l'alta formazione e per la formazione continua e permanente. Inoltre, presidia le procedure per garantire adeguati servizi e benefici per il diritto allo studio universitario. L'Area gestisce i provvedimenti per il finanziamento di tutti gli interventi inerenti alle politiche della formazione e del lavoro. L'Area gestisce e presidia procedure per rendere disponibile un'offerta di interventi formativi autorizzati e non finanziati regolamentati da disposizioni nazionali e regionali e attività formative non finanziate con riferimento al Sistema Regionale delle Qualifiche nonché l'autorizzazione di servizi di formalizzazione e certificazione.



SOMMARIO

Obiettivi operativi

	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
•	Programmazione e presidio delle azioni e delle attività per dare attuazione al programma nazionale GOL	pag. 4
•	Sviluppo di opportunità e azioni per contrastare disparità generazionali, di genere e territoriali promuovendo il pilastro europeo dei diritti	pag. 5
•	Sostenere il diritto allo studio universitario e le azioni di sistema per la qualificazione delle opportunità e la permanenza e attrattività degli studenti	pag. 6
•	Azioni e progetti per lo sviluppo delle alte competenze	pag. 7
•	Misure per lo sviluppo di azioni di formazione di conoscenze e competenze funzionali alla duplice transizione - istruzione e formazione terziaria tecnica e professionale e sistema qualifiche regionali	pag. 8
•	Programmazione delle misure e delle opportunità previste dal PNRR garantendo complementarietà con le risorse FSE+, nazionali e regionali	pag. 9
•	Progetti di smartworking del Settore Educazione Istruzione Formazione e lavoro	pag. 10
•	Dimensionamento rete scolastica e programmazione e offerta di istruzione	pag. 11
•	Misure straordinarie a fronte degli eccezionali eventi atmosferici, franosi ed alluvionali	pag. 12
•	Promuovere il successo formativo e contrastare la dispersione scolastica - sistema IeFP	pag. 13
•	Sostenere la formazione continua e permanente, gli interventi sul capitale umano a sostegno della buona occupazione e della competitività delle imprese	pag. 14
•	Promozione e sostegno per l'inserimento lavorativo, l'inclusione sociale e per incrementare l'occupabilità delle persone maggiormente vulnerabili	pag. 15
•	Garantire le procedure di autorizzazione delle attività afferenti ai profili professionali della formazione regolamentata, alle qualifiche del Sistema regionale (SRQ) e all'erogazione del Servizio di Formalizzazione e Certificazione delle Competenze (SRFC).	pag. 16
•	Garantire le procedure per il finanziamento degli interventi approvati	pag. 17



Programmazione e presidio delle azioni e delle attività per dare attuazione al programma nazionale GOL

Obiettivo operativo

(deriva da piano anticorruzione)

Descrizione analitica:

Programmazione e presidio delle azioni e delle attività per garantire la disponibilità e la continuità di misure per inserimento lavorativo in attuazione del Programma nazionale per la garanzia di occupabilità dei lavoratori (GOL)

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Persone che hanno accesso alle prestazioni per il lavoro e alle necessarie misure formative	30000		77812 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
garantire la disponibilità delle prestazioni per il lavoro a favore dei diversi cluster	100%	INTERVENTI PER LA QUALIFICAZIONE DELL'OCCUPAZIONE E L'ATTUAZIONE DEI SERVIZI PER IL LAVORO SAGRADINI GIAN LUCA (71990) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001214]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
garantire la disponibilità delle attività per l'upskilling e il reskilling delle competenze	53	INTERVENTI PER LA QUALIFICAZIONE DELL'OCCUPAZIONE E L'ATTUAZIONE DEI SERVIZI PER IL LAVORO SAGRADINI GIAN LUCA (71990) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001214]	100 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Sviluppo di opportunità e azioni per contrastare disparità generazionali, di genere e territoriali promuovendo il pilastro europeo dei diritti

Obiettivo operativo

(deriva da piano anticorruzione)

Descrizione analitica:

Programmazione degli interventi nell'ambito del diritto allo studio scolastico, per l'inclusione scolastica dei giovani con disabilità e per garantire un'offerta di opportunità formative e orientative anche contrastando disparità territoriali

Contrastare le disparità di accesso ai percorsi formativi e professionali STEM sostenendo azioni orientative e formazione permanente per le competenze digitali

Rafforzare le opportunità per il contrasto alle povertà educative e a sostegno della conciliazione vita lavoro: ampliamento dell'offerta e riduzione degli oneri a carico delle famiglie per l'accesso ai servizi educativi 0-3 e la partecipazione ai centri estivi.

Garantire azioni per il contrasto alle povertà educative a favore degli studenti delle pluriclassi nelle piccole scuole di montagna

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Programmazione azioni per garantire il diritto allo studio scolastico a tutti gli studenti idonei	100%	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Programmazione di opportunità orientative e formative per contrastare gli stereotipi di genere e sostenere accesso a percorsi formativi e orientativi STEM	100%	OFFERTA EDUCATIVA E FORMATIVA FACCIO GIADA (20056) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001231]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Garantire azioni di contrasto alle povertà educative e per la conciliazione - servizi educativi 0-3 e centri estivi	100%		100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Garantire l'accesso alle risorse ai comuni anche in forma associata per misure a sostegno del successo formativo a favore degli studenti con disabilità	100%	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Garantire azioni per il contrasto alle povertà educative a favore degli studenti delle pluriclassi nelle piccole scuole di montagna	100%	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Sostenere il diritto allo studio universitario e le azioni di sistema per la qualificazione delle opportunità e la permanenza e attrattività degli studenti

Obiettivo operativo

(deriva da piano anticorruzione)

Descrizione analitica:

Obiettivo è rendere disponibili azioni e opportunità che garantendo adeguati servizi e benefici e concorrendo alla qualificazione delle opportunità contribuiscano alla permanenza e attrattività dei talenti

Programmazione interventi in collaborazione con ER.GO per garantire il diritto allo studio universitario al 100% degli studenti idonei.

Selezione e finanziamento di azioni di sistema per lo sviluppo dell'offerta terziaria nelle due componenti della formazione terziaria non universitaria delle Fondazioni ITS e dei corsi di laurea a orientamento professionale per ampliare, qualificare le opportunità e sostenere la permanenza e attrattività degli studenti.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Programmazione interventi e servizi a favore degli studenti universitari e concessione dei benefici del diritto allo studio universitario al 100% degli studenti idonei sulla base delle risorse disponibili	100%	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Azioni di sistema per la qualificazione dell'offerta terziaria professionalizzante e per il rafforzamento dell'offerta di corsi di laurea a orientamento professionale	2		2 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Azioni e progetti per lo sviluppo delle alte competenze

Obiettivo operativo

(deriva da piano anticorruzione)

Descrizione analitica:

Programmazione interventi per garantire un'offerta di progetti per lo sviluppo delle alte competenze a sostegno dell'attrattività e della permanenza dei talenti e per accompagnare la strategia regionale di specializzazione intelligente. La programmazione intende rendere disponibile un'offerta post laurea di formazione breve che valorizzi approcci multidisciplinari funzionali alla transizione ecologica e digitale e un'offerta aggiuntiva di dottorati di ricerca per la formazione di alte competenze per la ricerca a sostegno della transizione tecnologica, culturale, economica e sociale verso la sostenibilità

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Progetti di formazione per la ricerca	46	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	46 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Progetti per garantire l'offerta formativa post laurea per lo sviluppo di nuove competenze per una regione più sostenibile e digitale	2	OFFERTA EDUCATIVA E FORMATIVA FACCIO GIADA (20056) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001231]	eseguito il 31/08/2023 (CONSUNTIVO)



Misure per lo sviluppo di azioni di formazione di conoscenze e competenze funzionali alla duplice transizione - istruzione e formazione terziaria tecnica e professionale e sistema qualifiche regionali

Obiettivo operativo

(deriva da piano anticorruzione)

Descrizione analitica:

Garantire l'aggiornamento la manutenzione e l'arricchimento del repertorio regionale al fine di garantire la rispondenza alla domanda del mercato del lavoro anche funzionale a sostenere i processi della duplice transizione. Garantire un'offerta di opportunità di istruzione e formazione tecnica e professionale terziari per corrispondere alla domanda di competenze delle filiere e dei sistemi produttivi per una buona occupazione accompagnando la strategia di specializzazione intelligente e la transizione ecologica e digitale.

Sostenere la più ampia diffusione delle competenze digitali in coerenza al quadro europeo DIG COMP 2.2 attraverso un'offerta di opportunità di formazione permanente diffusa, flessibile e personalizzabile.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Figure oggetto di manutenzione e nuova istituzione	12	PRESIDIO DEL QUADRO NORMATIVO E GESTIONE DELLE PROCEDURE DEI SISTEMI DI REGOLAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA FORMAZIONE E DELL'EDILIZIA SCOLASTICA DALL'OCA MATTEO (11799) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000602]	15 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Offerta delle Opportunità Rete politecnica a.f. 2023/2024: percorsi ITS, IFTS e formazione superiore	150	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	184 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Progetti di formazione permanente e diffusa per promuovere l'accesso alle competenze digitali	16		39 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Programmazione delle misure e delle opportunità previste dal PNRR garantendo complementarietà con le risorse FSE+, nazionali e regionali

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

Rendere disponibile un'offerta formativa finalizzata a formare "giardinieri d'arte" al fine di garantire, in accompagnamento all'investimento per il restauro e la valorizzazione del patrimonio architettonico e paesaggistico rurale, competenze necessarie alla manutenzione e conservazione dei parchi e dei giardini storici, affrontando la mancanza di competenze specialistiche, con l'obiettivo di creare occupazione qualificata e assicurare ai giardini di interesse culturale un adeguato livello di cura e manutenzione - misure a valere sul PNRR - Programmi per valorizzare l'identità dei luoghi: parchi e giardini storici

Rafforzare e ampliare le opportunità per il conseguimento di una qualifica professionale e di un diploma professionale ai giovani che hanno già assolto il diritto dovere all'istruzione e alla formazione per sostenerli nella propria qualificazione per una buona occupazione - misure a valere sul PNRR - Duale

Attivare e gestire le procedure per garantire la disponibilità e il pieno utilizzo da parte degli Enti locali delle risorse PNRR per la messa in sicurezza e riqualificazione delle scuole. Provvedimenti di approvazione e predisposizione delle procedure.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Offerta di percorsi per la qualifica professionale e il diploma professionale extra diritto dovere	22	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Offerta di percorsi per la qualifica di Giardiniere d'arte - Persone che accedono alla formazione	110	PRESIDIO DEL QUADRO NORMATIVO E GESTIONE DELLE PROCEDURE DEI SISTEMI DI REGOLAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA FORMAZIONE E DELL'EDILIZIA SCOLASTICA DALL'OCA MATTEO (11799) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000602]	144 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Garantire la disponibilità e il pieno utilizzo da parte degli Enti locali delle risorse PNRR per la messa in sicurezza e riqualificazione delle scuole	100%	PRESIDIO DEL QUADRO NORMATIVO E GESTIONE DELLE PROCEDURE DEI SISTEMI DI REGOLAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA FORMAZIONE E DELL'EDILIZIA SCOLASTICA DALL'OCA MATTEO (11799) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000602]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Progetti di smartworking del Settore Educazione Istruzione Formazione e lavoro

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

I singoli progetti perseguono obiettivi comuni finalizzati alla conciliazione vita lavoro, alla digitalizzazione dei processi e al miglioramento dell'efficienza organizzativa

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Riduzione e ottimizzazione dei tempi di controllo e verifica della documentazione per accelerare l'intero processo di erogazione del contributo	100%	OFFERTA EDUCATIVA E FORMATIVA FACCIO GIADA (20056) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001231]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Riduzione e ottimizzazione dei tempi di elaborazione dei dati ed eventuali report, per fornire una risposta tempestiva ed esaustiva alle richieste	100%	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Riduzione dei tempi per la costituzione delle commissioni d'esame e di risposta al rilascio di dichiarazioni relative a valore e veridicità delle certificazioni	100%	PRESIDIO DEL QUADRO NORMATIVO E GESTIONE DELLE PROCEDURE DEI SISTEMI DI REGOLAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA FORMAZIONE E DELL'EDILIZIA SCOLASTICA DALL'OCA MATTEO (11799) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000602]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Riduzione tempi di evasione delle istanze qualificando il servizio reso verso interni ed esterni, garantendo una migliore tracciabilità del processo. Riduzione tempi di predisposizione di report/analisi di attuazione attraverso un sistema informatizzato di elaborazione	100%	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Miglioramento dei tempi di evasione pratica/riduzione del tempo di attraversamento del processo	100%	AREA INTERV FORMATIV. E PER L'OCCUPAZ. RAGAZZINI FRANCESCA (11789) [Area dirigenziale (ex Professional) SP000445]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Dimensionamento rete scolastica e programmazione e offerta di istruzione

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

Programmazione offerta di istruzione e organizzazione della rete scolastica a.s. 2024/2025

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Garantire la definizione dell'offerta formativa e della rete scolastica a.s.	100%		100% eseguito il 31/12/2023
2024/2025 al fine di consentire le		PROFESSIONALE	(CONSUNTIVO)
iscrizioni		ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	



Misure straordinarie a fronte degli eccezionali eventi atmosferici, franosi ed alluvionali

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

Programmazione di azioni straordinarie per garantire la continuità e la conclusione dei percorsi formativi nonché presidio delle attività degli EE.LL. e valutazione della fattibilità di misure per il sostegno al diritto allo studio per gli studenti nei territori colpiti dall'alluvione

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Disposizioni per garantire la continuità e la conclusione dei percorsi formativi	100%	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	100% eseguito il 31/08/2023 (CONSUNTIVO)
Presidio delle attività degli EE.LL e azioni di supporto al diritto allo studio	100%	DIRITTO ALLO STUDIO SCOLASTICO E UNIVERSITARIO BERTI PATRIZIA (11118) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0000612]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Promuovere il successo formativo e contrastare la dispersione scolastica - sistema IEFP

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

Rendere disponibili interventi finalizzati a promuovere il successo formativo dei giovani, contrastare la dispersione scolastica, accompagnare i giovani nell'inserimento qualificato nel mercato del lavoro, attraverso un'offerta formativa capace di valorizzare le attitudini e le propensioni dei singoli, personalizzare le risposte formative ed educative, promuovere la continuità dei percorsi individuali e favorire l'apprendimento nei contesti di lavoro in attuazione della legge regionale n. 5/2011 - sistema leFP. L'offerta formativa troverà copertura nella integrazione, non sovrapposizione e complementarietà delle risorse: FSE+, nazionali di cui alla legge 144/1999 e PNRR

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Percorsi finanziati per permettere ai giovani di assolvere il diritto dovere all'istruzione nei percorsi di IeFP per la qualifica professionale	190	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	190 eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Percorsi finanziati per permettere ai giovani che hanno assolto il diritto dovere all'istruzione nei percorsi di IeFP di acquisire in continuità un diploma professionale	44	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	44 eseguito il 31/08/2023 (CONSUNTIVO)
Opportunità di personalizzazione dei percorsi per contrastare l'abbandono scolastico, promuovere il successo formativo e contrastare l'esclusione e favorire la partecipazione dei minori stranieri non accompagnati	100%	POLITICHE DELL'ISTRUZIONE, FORMAZIONE TECNICA E PROFESSIONALE ARRIGHI ANNAMARIA (5934) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001154]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Sostenere la formazione continua e permanente, gli interventi sul capitale umano a sostegno della buona occupazione e della competitività delle imprese

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

L'obiettivo è quello di approvare, attraverso procedure di evidenza pubblica, e successivamente finanziare con risorse regionali, nazionali e comunitarie, operazioni che nella loro articolazione progettuale consentano di realizzare interventi per l'aggiornamento, la qualificazione e specializzazione delle persone per l'acquisizione di competenze tecniche e professionali per renderle adeguate e rispondenti a sostenere la duplice transizione ecologica e digitale. Interventi, quindi, rivolti ad assicurare un'offerta formativa diffusa che consenta, in generale, a tutte le persone di disporre di competenze adeguate a migliorare le opportunità di un inserimento e una permanenza qualificata nel mercato del lavoro, anche per gestire le transizioni professionali. Saranno inoltre realizzati interventi formativi per qualificare la filiera delle industrie culturali e creative. Altri interventi saranno rivolti a garantire opportunità formative e di accompagnamento per sostenere un rafforzamento delle competenze degli imprenditori e delle figure chiave delle imprese e dei professionisti per attivare e consolidare i processi di transizione sostenibile, ecologica e digitale valorizzando le logiche e le opportunità connesse ai processi condivisi nell'ambito di sistemi e filiere di impresa.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
attivazione e presidio delle procedure per rendere disponibili opportunità di formazione continua rivolta a imprenditori, lavoratori e professionisti per una permanenza qualificata nel lavoro e per lo sviluppo e innovazione dei sistemi/filiere regionali	100%	INTERVENTI PER LA QUALIFICAZIONE DELL'OCCUPAZIONE E L'ATTUAZIONE DEI SERVIZI PER IL LAVORO SAGRADINI GIAN LUCA (71990) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001214]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
attivazione e presidio delle procedure per rendere disponibili opportunità formative per l'occupabilità delle persone e la qualificazione della filiera delle industrie culturali e creative	100%	INTERVENTI PER L'OCCUPAZIONE E L'INCLUSIONE SOCIALE E LAVORATIVA BOCCHINI GLORIA (20802) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001306]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Promozione e sostegno per l'inserimento lavorativo, l'inclusione sociale e per incrementare l'occupabilità delle persone maggiormente vulnerabili

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

L'obiettivo è quello di approvare attraverso procedure di evidenza pubblica e successivamente finanziare con risorse regionali, nazionali e comunitarie, interventi - anche sperimentali - che nella loro articolazione progettuale consentano di incentivare l'inclusione attiva e migliorare l'occupabilità in particolare dei gruppi svantaggiati, promuovendo pari opportunità, non discriminazione e partecipazione attiva. Saranno inoltre realizzati interventi per migliorare e promuovere l'accesso alla protezione sociale e misure di contrasto alla povertà educativa. I principali gruppi target sono i seguenti: persone con disabilità, minori e adulti sottoposti a provvedimenti dell'autorità giudiziaria limitativi o privativi della libertà personale, persone vittime di tratta e di violenza anche di genere, persone inserite in strutture e comunità pedagogico/terapeutiche o riabilitative, persone appartenenti a comunità a rischio di emarginazione e portatrici di specifiche vulnerabilità. La programmazione degli interventi sarà basata sulla collaborazione con la rete dei servizi e dei diversi attori coinvolti, fondata sul reciproco riconoscimento di ruoli e competenze.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Sviluppo azioni di confronto e concertazione con gli stakeholder e di analisi delle opportunità formative e lavorative per favorire l'inserimento lavorativo, l'inclusione sociale e incrementare l'occupabilità di alcuni gruppi di persone vulnerabili (persone con disabilità, Rom e Sinti, persone ristrette, vittime di tratta e violenze, persone accolte in comunità terapeutiche e riabilitative), in attuazione del Programma annuale FRD e del PR FSE+ -Obiettivo Inclusione	100%	AREA INTERV FORMATIV. E PER L'OCCUPAZ. RAGAZZINI FRANCESCA (11789) [Area dirigenziale (ex Professional) SP000445]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
garantire opportunità a favore dell'inclusione: progetti per la transizione scuola lavoro, la formazione permanente, l'attivazione di percorsi formativi di politica attiva per l'inserimento lavorativo per persone con disabilità	48	INTERVENTI PER L'OCCUPAZIONE E L'INCLUSIONE SOCIALE E LAVORATIVA BOCCHINI GLORIA (20802) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001306]	seguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
garantire opportunità orientative, formative e per l'inclusione attraverso il lavoro delle persone a rischio di marginalità ed esclusione	100%	INTERVENTI PER L'OCCUPAZIONE E L'INCLUSIONE SOCIALE E LAVORATIVA BOCCHINI GLORIA (20802) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001306]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Garantire le procedure di autorizzazione delle attività afferenti ai profili professionali della formazione regolamentata, alle qualifiche del Sistema regionale (SRQ) e all'erogazione del Servizio di Formalizzazione e Certificazione delle Competenze (SRFC).

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

L'obiettivo è quello di rendere disponibile sul territorio regionale un'offerta di formazione regolamentata, a qualifica e di formalizzazione e certificazione delle competenze, senza oneri a carico dell'Amministrazione regionale.

In esito alle suddette procedure la Regione autorizza la realizzazione delle attività di formazione obbligatoria prevista da specifiche normative comunitarie, nazionali e regionali ai fini dell'accesso alle professioni e/o allo svolgimento di attività economiche o professionali. Autorizza, altresì, percorsi di formazione in relazione agli standard professionali del Sistema regionale delle qualifiche (SRQ) nonché la realizzazione del servizio di formalizzazione e certificazione delle competenze per permettere alle persone di rendere le competenze acquisite riconoscibili e spendibili al fine di supportarle nei percorsi di crescita professionale all'interno delle proprie organizzazioni di lavoro e nell'ambito di eventuali transizioni tra un lavoro e un altro, tra imprese, sistemi produttivi e/o filiere.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
garantire la tempestiva gestione procedure di autorizzazione attività afferenti ai profili professionali della formazione regolamentata, alle qualifiche del Sistema regionale (SRQ) e all'erogazione del Servizio di Formalizzazione e Certificazione delle Competenze (SRFC)	100%	PRESIDIO DELLE PROCEDURE AUTORIZZATORIE DELLE ATTIVITA' FORMATIVE NON FINANZIATE E SUPPORTO AMMINISTRATIVO FORNI PAOLA (11217) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001573]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
Garantire la tempestiva gestione delle procedure per garantire misure per sostenere l'acquisizione della qualifica di orientatori degli operatori dei servizi privati accreditati al lavoro	Sì	PRESIDIO DELLE PROCEDURE AUTORIZZATORIE DELLE ATTIVITA' FORMATIVE NON FINANZIATE E SUPPORTO AMMINISTRATIVO FORNI PAOLA (11217) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001573]	Sì eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)



Garantire le procedure per il finanziamento degli interventi approvati

Obiettivo operativo

Descrizione analitica:

L'attività è volta a garantire la compatibilità economico-finanziaria delle attività programmate dal Settore, nonché il presidio e lo svolgimento delle attività per il finanziamento degli interventi approvati a valere su risorse comunitarie, statali e regionali, compresa la predisposizione degli atti d'impegno della spesa, consistenti:

nella raccolta e controllo della documentazione necessaria, anche attraverso l'utilizzo degli applicativi relativi all'offerta formativa nei contratti di apprendistato, rapporto con la struttura competente nel caso si rientri nell'applicazione della normativa degli Aiuti di Stato, espletamento dei previsti adempimenti, preventivi e conseguenti, connessi agli atti di concessione dei finanziamenti, da effettuare attraverso la consultazione di banche dati esterne e interne (Sportello unico previdenziale, S.I.F.E.R.), per la verifica delle condizioni soggettive dei beneficiari, e applicativo interno per la verifica delle necessarie coperture finanziarie

Adempimenti in S.I.F.E.R.: caricamento, a seguito della pubblicazione degli atti amministrativi di finanziamento nel rispetto della normativa sulla Trasparenza, degli stessi atti e loro validazione, nonché autorizzazione all'avvio delle attività formative finanziate

Comporta il raccordo con la Direzione Generale- referente Risorse finanziare FSE, il Settore Bilancio e Finanze, il Settore Gestione Finanziaria e Amministrativa degli Interventi.

Descrizione	Target	Area/EQ responsabile	Ultimo monitoraggio
Garantire le procedure per il finanziamento delle misure ad accesso individuale (voucher)per apprendistato professionalizzante, stagionale, per acquisizione qualifiche professionali e certificati ITS e IFTS	100%	PIANIFICAZIONE RISORSE FINANZIARIE E CONTROLLI LOLLINI MICHELE (2777) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001155]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)
garantire gli impegni finanziari delle operazioni approvate a valere su fondi comunitari, statali e regionali attivando le verifiche delle condizioni soggettive dei beneficiari e	100%	PIANIFICAZIONE RISORSE FINANZIARIE E CONTROLLI LOLLINI MICHELE (2777) [Elevata Qualificazione (ex P.O.) Q0001155]	100% eseguito il 31/12/2023 (CONSUNTIVO)

